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Постановка проблеми: утворення і накопичення твердих побутових 

відходів на сьогоднішній день поставили людство перед дилемою: чи 

продовжувати перетворювати нашу планету на звалище відходів і чекати 

екологічної катастрофи, або ж змінити споживацьке відношення до 

природи. 

Актуальність: забруднення навколишнього середовища побутовими 

відходами являє собою глобальну проблему сучасності; підвищення 

екологічної свідомості людей щодо способу життя та поводження з 

відходами є одним з основних шляхів вирішення даної проблеми. 

Методологія дослідження: аналіз та узагальнення ідей науковців, 

які безпосередньо вивчали проблему побутових відходів; аналіз концепцій 

практичної діяльності вчених у даній сфері. 

З давніх-давен великі міста були центром антисанітарії та 

розповсюдження інфекції, що було спричинено зростанням виробництва і 

розширенням соціально-економічних кордонів. Епідемія чуми стала 

поштовхом прогресу гігієни й медицини. У подальшому в європейських 

країнах було введено штрафи за викид сміття в межах міста, а також 

заборону на викиди побутових відходів поруч із водними об’єктами. 

У ХVIII столітті індустріальна революція посилила проблеми, 

пов’язані з відходами. У багатьох містах розпочався процес створення 

муніципальних сміттєвих служб. Жителі, за встановленим законом, 

зобов’язані були здавати сміття, а не викидати на вулицю, в іншому разі 

владою накладалися штрафи. Відходи вивозять за межі житлових 



територій. Вперше в історії компостування стає однією з важливих 

практик у веденні сільського господарства. 

1892 рік. У США створена перша у світі громадська організація, 

головним завданням якої була охорона навколишнього середовища, в 

тому числі і охорона природи від сміття. SierraClub існує донині. 

З’являються перші сміттєспалювальні заводи.  

Середина 1950-х років. Початок експансії одноразових товарів, що 

стало причиною нової хвилі збільшення кількості сміття. У світі 

починаються масштабні наукові дослідження про шляхи утилізації 

відходів. 

У XX столітті з розвитком технологій і виробництва якісно змінився 

склад сміття. Тепер до харчових відходів додалися картон, пластик, хімічні 

та медичні відходи. Але при цьому, протягом тривалого часу, спосіб його 

утилізації залишався незмінним: сміття закопували, викидали в океан або 

спалювали. 

Протягом багатьох років людство намагалося вирішити проблеми з 

утилізацією побутових відходів, для розміщення яких застосовували 

полігони і стихійні звалища. Полігони стали серйозним джерелом 

забруднення навколишнього середовища. В глибині сміттєвої купи 

проходять процеси розкладання, в яких беруть участь анаеробні бактерії, 

внаслідок чого у повітря виділяються токсичні гази - діоксини. 

Відбувається глибинне зараження ґрунту, смердюче повітря розноситься 

вітром на великі відстані, а якщо під звалищем знаходяться ґрунтові води, 

то вони фактично наповнюються отрутою. Ґрунти стають непридатними 

для використання протягом декількох сотень років після закриття 

сміттєзвалищ. 

У 1862 році британський хімік О. Паркес вирішив придумати 

дешевий замінник дорогої слонової кістки, з якої робилися більярдні кулі. 

Результатом стало відкриття першого пластифікатора. Перший повністю 



синтетичний пластик був розроблений Л. Беікеландом у США в 1907 році. 

Вироби з нього були міцними і не розчинялися навіть у кислоті. Пластик 

миттєво (менш ніж за рік) поширився по всьому світу. 

Однак пластик, окрім всіх своїх чудових властивостей, має два 

важливих недоліки. По-перше, він виготовляється з невідновлювальних 

природних ресурсів - нафти, вугілля і газу. По-друге, його головна перевага 

- довговічність - сьогодні обернулася недоліком. Чим більше пластмаси ми 

використовуємо, тим швидше ростуть гори відходів, які не розкладаються 

в середовищі ні за яких умов. Мільйони тонн пластику накопичуються в 

природі, забруднюючи довкілля. Океани приймають на себе основний удар 

пластикового забруднення: через кругообіг течій в них утворюються 

«сміттєві острови» - по два в Атлантичному і Тихому океані, один в 

Індійському. Під впливом сонячного тепла пластик розпадається на дрібні 

гранули, які поглинає планктон. Величезну кількість пластику з'їдають 

морські мешканці. Це призводить до загибелі цілих екосистем. 

Окрему проблему становить мікропластік. Первинний мікропластик 

являє собою волокна, що додаються до складу синтетичного одягу, а також 

частинки штучного каучуку від покришок. За виробництво пластикового 

«пилу» відповідальна також косметична промисловість. Скраби, шампуні, 

помада, зубна паста - всюди додані синтетичні блискітки, ароматизатори, 

стабілізатори. До цього додається вторинний мікропластік, що розпався на 

дрібні шматочки.  Як відомо, пластик розкладається століттями. Проте він 

може швидко деградувати до крихітних частин, зберігаючи свою 

молекулярну структуру. 

Мікропластік - більш небезпечна загроза в порівнянні зі звичайним 

сміттям. Він набагато швидше мігрує у навколишньому середовищі, з 

одних організмів в інші.  Це призводить до сильної фрагментації 

матеріалу: якщо сміттєві плями формуються в одному місці, то 

мікропластік розповсюджений по всій планеті. Як показали дослідження 



на тваринах, частинки розміром менше 50 мкм можуть проникати крізь 

стінки кишечника в кров і внутрішні органи. Щодня людина проковтує 

близько сотні синтетичних волокон разом із побутовим пилом. По мірі 

розпаду пластикових виробів, канцерогени, що містяться в ньому 

«виходять на свободу», абсорбуючись у навколишньому середовищі. 

Висновки: головна причина накопичення відходів полягає у способі 

життя людей, які використовують все більше пакувальних матеріалів та 

неякісних товарів, що швидко виходять з ладу і, відповідно, потрапляють 

на звалища. Шляхами  подолання проблеми є зменшення інтенсивності 

утворення відходів, їх сортування на стадії збору та переробки, а також 

розуміння шляхів утилізації нових товарів вже на стадії їх розробки. 

Особливо важливим фактором у вирішенні проблеми відходів є 

міжнародне співробітництво з метою покращення систем управління 

відходами в кожній окремій країні.  
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